=J3+i et 5 =\E(l+i)

mbres complexes z, et z, sous forme

Zﬁnﬂ"s le plan complexe rapporté a un repére ortho-

ormé(0;€ 3¢, ) , on considére les points 4, B et C
1 &1

d'affixes I'ESPECHVES 21144 et <y

| 2)Montrer que le point O est le centre du cercle

circonscrit au triangle ABC .

%)

| b) Déterminer une mesure de 'angle (O_'B OC ) :

+1 e C=——
2 2 2 2
1) a) Montrer que : P— — d + -‘—/5-:‘
a 2. 2
b) Déterminer un argument du nombre E eten

a
déduire un argument du nombre b .

c) Vérifierque: c=b—-g4.

2) Dans le plan complexe rapporté a un repeére ortho-
nnrmé(O;E, ;€, ), on considére les points 4, B et C
d’affixes respectivesa,b et c.

a) Montrer que le triangle ABC est isocéle en B |

b) Déterminer une mesure de l'angle(ﬁf’; ﬁ) ‘

2) Déterminer I'ensemble des points M ( z)

3) Déterminer I'ensemble des points M (

R —

Soit z un nombre complexe différent de 7. On pose :

chire‘e""n Z=X+1yavec (J:;y)trsll'!2
”@ o)
strique |
“'igﬂnume 12 _ N2 Soit le nombre complexe: 7 = % +?
u : gy 2 4
2) perirele nombre complexe d sous la forme alggé- 1) Montrer que : Re( Z) _X -:y + 2x : y
_ |3.: o I_+"_"_—'—_ l
hﬂque '[JulS u'igunnmétl‘lque (y )
. T . o X=2y+2
eduire cns£ et sin—. et: Im (Z) s
'p)End 12 12 ¥+ (y-1)

tels que Z est réel.

z)du plan
tels que Z est Imaginaire pur.

Déterminer I'ensemble des points M(z)du plan

d'affixes respectives -

-2 b:-—l+j\/§ + Cc=+3+i
1) a) Vérifier que le point O est le centre du cercle cir-

conscrit du triangle ABC.
b) Soit G le centre de gravité du triangle ABC..

Déterminer I'affixe g du point G .

2) Soit H le point daffixe : h = (/3 ~1)(1+)

c—b]
h—a

b) En déduire que H est I'orthocentre de ABC .
3) Montrer que les points O, G et H sont alignés.

a) Calculer arg[



A
o ———. bres complexes suivants : ™ T

L 4 4 15‘ n'[.,ln
1) Calculer les parties réelle et imaginaire de 7, =(14 i]m
, =

5 =(3+ Ef']:[l—j} s 2, :(thf}{z“jf)(d"' Sj) ;

L g o chemmm———— ; = | f
2= (4=i) +(1+5)(2+3) ¢ T 1- (l+f)(|_,2]

. . b + li; !
2) Soit les nombres complexes suivants: 2 | o ol
@S COMPIEXES £, & TRa&,.
Déterminer le module et un argument des nombres P
oh's : 1T
& . e e " '
En déduire les valeurs exactes de : COS 12 oL S 12

) T n
des nombres suivants : (e |-=:Z

3) Calculer le module et un argument de chacun 279 €l ”E},‘q]
a) a2t : b) | +itané : Q) (1+) : 4 1+cosgy

V3 —i ' o
g f : 125
A=(1+£J§) et B= !_i’_‘_'ri\

4) Mettre les nombres suivants sous forme algébrique :

0.75 1) Résoudre dans I’ensemble | des nombres complexes I’ equation : :2 —-«2z+1=0

v2 V2.

2) On pose g =——+—1|
2 2

0.75 | a) Ecrire a sous forme trigonométrique et en déduire que «

=y est un nombre réel

e . . T ;
0.5 | b) Soit le nombre complexe b =cos— +isin—. Prouver que b~ =q

8

3) Dans le plan complexe rapporté i un repeére orthonormé direct (O, u,Vv ) , on considere les

points A , B et C d’affixes respectives a, D et ¢ tel que ¢ =1. La rotation R de centre O

T ' :
et d’angle E transforme le point M d’affixe z au point M d’affixe 7.

0.25 | a) Vérifierque z = bz

0.5 | b)Déterminer I’image de C par la rotation K et montrer que A est I'image de B par K.

0.75 | 4) a) Montrer que |a—b|=|b—c| et en déduire la nature du triangle ABC

0.5 b) Déterminer une mesure de ’angle (BA, BC)

5) Soit 7" la translation de vecteur U et D Pimage de A par T

0.25 a) Veérifier que 'affixe de D est b +1

b* +1 —
0.75 | b) Montrer que > =b+b eten déduire que les points O, B et [ sont alignés




EX/

|
0.75 | 1) Résoudre dans |'ensemble C des nombres complexes I'équation : z*-2z+4=0

2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (0 ,ﬁ, 17) , on considére les
aoints A ,B C etD d'affixes respectives a —1—iv3 , b=2+2i, c=\f§+£ et
d=-2+ ?.\E

0.5 a) Vériflerque a —d = —-\E{rs -d)

0.25 h) En déduire que les points 4 , C et D) sont alignés,

3) On considére z I'affixe d’un point M et 7' I'affixe de M’ image de A par la rotation R de

—7T
centre (J et d’angle ?
- |
0.5 Vérifier que z = Eﬂz

4) Soient /{ Iimage du point B par la rotation R , h son affixe et P le point d"affixe p

telque p=a-—c¢
o5 | alVeérifierque 2 =ip

0.5 ‘ b) Montrer que le triangle (JHP est rectangle et isocéle en 0

EX8

0.75 | 1) a) Résoudre dans ensemble C des nombres complexes V'équation : z*-3z+4+3=0
3 V3

0.5 b} On pose a = él: + j;—f , écrire a sous forme trigonométrique .
J2 o y
0.5 | 2) On considére le nombre complexe i ?{l + :_] , vérifier que o" =1
T .. G 4
0.5 | 3)Onpose h= EE}SE +isin 1—2, montrerque /1 +1=a
4) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O,ﬁ, F) , on considére le point
T

B d'affixe bet R larotation de centre () et d’angle >

0.5 | a)Soit cVaffixe du point C image du point B par la rotation & . Montrer que ¢ = ib
0.25 | ~b)En déduire la nature du triangle OBC




0.75

0.25

0.5

0.75

0.75

EX9

1) Résoudre dans 'ensemble _ des nombres complexes I'équation : 272" +2z+5=0

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonorme direct (O,u,v) , on considére la

2T
rotation R de centre () et d’angle T
| | . 1 3.
a) Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe d = —E + ?f
-
b) On considére le point A d’affixe a = —E+ Es et le point B image du point A parla

rotation R . Soit b I'affixe du point B, montrerque b =d.a

3) Soit / la translation de vecteur OA et C 'image de B par la translation / et ¢ I'affixe de C

» (1. 43 . |
a) Vérifierque ¢ =b + a et en déduireque c=a | I | (on pourra utiliser la question 2)b))
\ 2 4
.f” C !
b) Déterminer arg| — | puis en déduire que le triangle OAC est équilatéral .
\d )

Ex10

0.25

0.5

0.5

0.75

0.5
0.5

On considéere les nombres complexes a et b tels que a =~.E+ et b :-J'E—I +(ﬁ+l)f
1) a) Vérifierque b=(1 + i)a

b) En déduire que ‘ b ‘ =242 et que argh = ?f [Eﬂ']

5 — /2
c) Déduire de ce qui précede que EDSI—: = Lf

2) Le plan complexe est rapporte a un repere orthonorme direct (G. ﬂ;)

On considere les points A et B d’affixes respectives a et / et le point C d’affixe ¢
telle que c*:~1+f-J§

a) Verifier que ¢ =ia et en déduireque OA=0C et que (OA:[?C] = ': [Z’ﬂ']

b) Montrer que le point B est I'image du point A par la translation de vecteur OC
¢) En déduire que le quadrilatéere OABC est un carre.



